

Рецензия

Я, Шевель Пётр Петрович, преподаватель кафедры государственного и муниципального управления Академии гражданской защиты МЧС России, рекомендую к публикации в научном журнале «ГосРег» статью «Сравнительный анализ развития естественнонаучного компонента немецкой ментальности в конце XIX – начале XX вв. в контексте ведущих западноевропейских стран. Часть II».

О рекомендуемой статье могу сообщить, что её содержание в полной мере соответствует названию.

Рецензируемый материал является продолжением первой части статьи, подготовленной автором. Основное внимание уделено выявлению связи между уровнем естественнонаучных достижений и особенностями развития ментальности немецкого, английского, французского коллективных субъектов на основе сравнительного анализа.

Как представляется, автору удалось справиться с поставленной задачей. В процессе разработки научного материала были выделены степени синтеза компонентов архаики и преодолена в саморефлексии исследуемых коллективных субъектов («высшая», «средняя», «низшая») и определён уровень саморефлексии («высокий», «средний», «низкий»). В конце статьи сформулированы выводы, с которыми, скорее всего, можно согласиться.

По содержанию данная статья в какой-то мере развивает достижения современной науки и соответствует области исследований по специальностям: 23.00.03 Политическая культура и идеологии (п. 11 «...Полиструктурный характер политической культуры. Ценностно-ориентационные и поведенческие основания политической культуры. ... Духовная и материальная компоненты политической культуры. Ментальные структуры политической культуры. ... Традиции и ритуалы, обычаи и стереотипы в структуре политической культуры ...»); 24.00.01 Теория и история культуры (п. 2.11 «Культурно-исторический процесс» п. 2.26 «Постмодернистская философия культуры» и др.).

В будущем данный материал можно использовать в преподавании учебных дисциплин: «Культурология», «Общая психология», «Политология», «Социология управления», «Философия» и др.

Предлагаю опубликовать статью в электронном научном журнале «ГосРег» в рубрике «Философия, идеология, этика и культура государственного регулирования».

Достоинства статьи:

- чётко выдержанная логика построения материала;
- научная обоснованность формулируемых автором выводных положений.

Недостатки статьи: существенных недостатков в представленной на рецензию статье не выявлено.

Текст статьи прошёл проверку на плагиат с использованием лицензированного пакета «Антиплагиат.ВУЗ» 11.07.2020 г. Проведённый анализ текста позволяет сделать вывод об оригинальности материала (итоговая оценка оригинальности: 72,22 %).

1. Шевель Пётр Петрович.
2. Кандидат социологических наук.
3. Академия гражданской защиты МЧС России.

4. Преподаватель кафедры государственного и муниципального управления.

Шевель П.П.

«07» сентября 2020 года

